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COMPITO A

N.B. Gli esercizi dall’1 al 5 vanno svolti su questo foglio, quelli dal 6 al 9 su un foglio a parte.

1. (0.5 punti a domanda: 3 punti)
Identificare e correggere gli errori in ognuno dei seguenti segmenti di programma:

a. int valore;
scanf(“%d”, valore); 

b. int g(void)
{
   printf(“funzione g”);
   int h(void) 
   {
      printf(“funzione h”);
   }
}

c. x=1;
while (x <=10); 
   x++;

d. switch(n){
case 1:
   printf(“1”); 
case 2:
   printf(“2”);
   break;
default:
   printf(“ne’ 1 ne’ 2”);
   break;
}

e. void somma(void)
{int a,b;
 scanf(“%d”, &a);
 scanf(“%d”, &b);
 return a+b; 
}

f. for (i=10; i>=0; i--)
   x=A[i-2]; 

2. (1 punto a domanda: 2 punti)
Siano a e b due variabili che valgono entrambe 3 prima di ciascuna istruzione. Che valori hanno a e b dopo ciascuna delle seguenti istruzioni?

a. a=(++b)+(++a); 

b. a-=b--; 

3. (0.5 punti a domanda: 1 punto)
Stabilire quali valori della variabile di controllo x saranno visualizzati da ognuna delle seguenti istruzioni for:

a. for (x=2; x<=13; x+=2) 
   printf(“%d “, x);

b. for (x=5; x<=22; x+=7) 
   printf(“%d “, x);

4. (2 punti a domanda: 4 punti)
Scrivere un’insieme di istruzioni per eseguire ognuno dei seguenti compiti:

a. sommare gli interi dispari tra 1 e 99. Supporre che siano state dichiarate, ma non inizializzate, le variabili somma e cont.

	









b. visualizzare gli interi da 1 a 20 senza usare il ciclo for. Avvalersi di una variabile x contatore che sia stata definita ma non inizializzata. Visualizzare solo 5 interi per riga.

	













5. (0.5 punti a domanda: 1 punto)
Fornite il prototipo per ciascuna delle seguenti funzioni:

a. la funzione ipotenusa, che riceva due argomenti in virgola mobile a doppia precisione che rappresentino i cateti di un triangolo rettangolo e ne restituisca l’ipotenusa

b. la funzione minimo, che prenda tre interi e ne restituisca il minore

6. (7 punti)
Costruite il diagramma di flusso, esaminate i casi particolari, accertatevi della correttezza dell’algoritmo e scrivete in C un programma che sommi una sequenza di interi. Supponete che il primo elemento letto specifichi il numero di valori che dovranno essere immessi. Il programma dovrà leggere solo un valore per ogni scanf e dovrà usare il ciclo do…while


7. (7 punti)
Costruite il diagramma di flusso, esaminate i casi particolari, accertatevi della correttezza dell’algoritmo e scrivete in C un programma che prenda in input un intero positivo n e visualizzi un quadrato di asterischi di dimensione n x n.


8. (7 punti)
Costruite il diagramma di flusso, esaminate i casi particolari, accertatevi della correttezza dell’algoritmo e scrivete in C una funzione che prenda come parametro un vettore di lunghezza n, pure passata come parametro, e ottenga di scambiare a due a due gli elementi del vettore. 
Esempio. prima della funzione: 12 6 34 7 11; dopo la funzione: 6 34 7 11 12



